



Tov. GH. GHEORGHIU-DEJ

La propunerea făcută de tov. Gh. Gheorghiu-Dej în numele
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

Guvernul Republicii Populare Române

a aprobat și supus Mării Adunări Naționale

Proiectul pentru naționalizarea întreprinderilor industriale, bancare, de asigurări, miniere și de transporturi

În zilele de 9 și 10 Iunie a. c. a avut loc a II-a plenară a
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

Plenara a luat în discuție:

1. Raportul Biroului Politic al Comitetului Central al Partidu-
lui Muncitoresc Român, asupra învățămintelor trase din campania
electorală din Martie 1948, prezentat de tov. Vasile Luca.

2. Raportul privitor la problema naționalizării întreprinderilor
industriale, bancare, de asigurări, minere și de transporturi, prezen-
tat de tov. Gh. Gheorghiu-Dej.

Comitetul Central a decis să propună Guvernului Republicii
Populare Române de a se proceda de îndată la naționalizarea
principalelor întreprinderi industriale, bancare, de asigurări, minere
și de transporturi.

Plenara a ales o comisie în frunte cu tov. Teohari Geor-
gescu pentru elaborarea rezoluției.

Plenara a cooptat în Comitetul Central pe tov. P. Bondarenco.

Comunicatul Consiliului de Miniștri:

Președinția Consiliului de Miniștri comunică:

Astăzi 11 Iunie 1948 între orele 10³⁰-11 a avut loc ședința

Consiliului de Miniștri

În numele Partidului Muncitoresc Român
Primul vice-președinte al Consiliului de
Miniștri Gh. Gheorghiu-Dej a prezentat pro-
iectul de lege pentru naționalizarea întreprin-
derilor industriale, minere, bancare, de asi-
gurări și de transport. -

Consiliul de Miniștri adoptând proiectul
prezentat, l-a supus Mării Adunări Naționa-
spre deliberare.

Având în vedere necesitatea de a asigura patri-
moniul întreprinderilor vizate de proiect de orice fel de
deteriorare sau sustragere, Consiliul de Miniștri a ho-
tărât să autorize delegațiile Ministerelor interesate
competente să ia măsuri de securitate necesare până
la terminarea desbaterilor Parlamentare.

Acest comunicat a fost aprobat de Marea Adu-
nare Națională.

Anul V. Nr. 541

Lei 4

Duminică, 13 Iunie 1948



Proletari din toate țările uniți-vă!

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII
CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426
Faza pag. plătită în contul nr. 512.262.945

ABONAMENTE:
Luna lei 170 Colecțiune lei 80 Individuală pe 12 luni, mas-
sivă pe 3 luni lei 350

În uriașe meetinguri

Populația hunedoreană și-a manifestat recunoștința față de Uniunea Sovietică și Generalissimul Stalin pentru reducerea la jumătate a despăgubirilor de războiu

Știrea reducerii cu 50 la sută a
datoriilor noastre de război față de
U.R.S.S. a produs o profundă bu-
curie în sânul populației din jude-
țul nostru.

În meetinguri spontane ca și
manifestat plina de entuziasm în-
cera sa prietenie față de popoarele
sovietice precum și recunoștința față
de generalissimul I. V. Stalin ma-
rele prieten al poporului român.

LA DEVA a avut loc un mee-
ting desăbîs de tov. Z. Popa ca o
a vorbit în numele C.S.J. A luat
apoi cuvântul tov. V. Kókosi din
partea Consiliului Județean al Său-
cașilor arătând felul în care am fost
târzi în războiul nejust împotriva
Uniunii Sovietice și apoi după în-
cheierea armistițiului — armistițiul
prin care nu se căuta eliberarea
noastră — felul prietenesc în care
am fost tratați de marea noastră
vecină dela Răsărit.

Vorbind în numele org. P.M.R.
tov. D. Gorun — arată marile a-
jutor primit din partea Uniunii So-
vietice chiar înainte după armistițiul
prin eliberarea țării noastre de sub
jugul hitlerist, retrocedarea Ardea-
ului, înșurătorul masiv de materii pri-
me, mașini și utilaje, țara de care
întreaga noastră industrie ar fi tag-
nat.

A subliniat deasemenea ajutorul dat
în timpul celor doi ani de secetă
și în timpul epidemiei de tifos e-
xantematic.

Aslazi — a subliniat tov. D.
Gorun — Uniunea Sovietică și ge-
neralul ei conducător generalissimul I.
H. N. Doreanu

(Continuare în pag. III-a)

În prezența zecilor de mii de muncitori
și țărani a avut loc

Sărbătorirea centenarului proclamației dela Islaz

Discursul tov. Emil Bodnăraș

În ziua de 9 Iunie a.c., a avut
loc la Islaz adunarea festivă or-
ganizată de Consiliul Județean P.
D.P., împreună cu autoritățile lo-
cale ale județelor Romanat, Tel-
eorman și cu participarea a nu-
meroși oaspeți din Capitală.

Au participat: prof. P. Constan-
tinescu-Iași, prim vice-președinte al
Prezidiului Mării Adunării Națio-
nale, tov. Emil Bodnăraș, ministrul
Apărării Naționale și membru în Bi-
roul Politic al C.C. al P.M.R., Oes-
tav Livezeanu, ministrul Artelor și
Informațiilor, tov. Ion Vințe, minis-
trul Siveiculturii, prof. Const. Dai-
covicu, ministrul adjunct al Invă-
țământului Public, N. Moraru, secre-
tar general al Ministerului Artelor și
Informațiilor, Gh. Florescu, secre-
tar general al U.T.M.-ului, precum
și numeroși delegați și deputați din
județele învecinate.

Deasemenea a luat parte și o
delegație a Uniunii Populare Ma-
ghiare, ca simbol al înfrățirii po-
pulațiilor conlocuitoare.

Dupa ce a vorbit prefectul ju-
dețului Romanat, Maria Neacsu, au
luat cuvântul săteanul Constantin
Gidiau din partea țărânilor munci-
toare din jud. Romanat și săteanca
Ioana Toma din partea țărânilor din
jud. Teleorman.

D. prof. P. Constantinescu-Iași,
prim vice-președinte al Prezidiului
Mării Adunării Naționale, a adus
salutul Mării Adunării Naționale.

Primit cu puternice și îndelun-
(Continuare în pag. IV-a)

Prin eforturile muncitorilor îndrumați de organizația de Partid

R.A.T.A. a ajuns astăzi să satisfacă cerințele populației județului Hunedoara

Cu toate că autogara R.A.T.A. a
luat ființă la Deva, pe data de
1 Iulie 1946, ea nu și-a căpătat
desvoltarea cerută de nee ităi, de-
cât în cursul acestui an.

Nu arăta însă sine crește

Astfel în timp ce în 1947, auto-
vehiculele R.A.T.A. circulau numai pe
două trasee, Deva-Brad și Deva-
Baia de Criș, anul acesta cu un
personal redus — însă conștient de
sarcinile ce i revin — a reușit să
deschidă încă trei trasee importante
și anume: Deva-Debra, Deva-Ilha și
Deva-Hunedoara. Începând cu luna
viitoare, autodubele ca e circuitul as-

lazi pe aceste trasee, vor fi în-
locuite cu autobuze, iar concomitent
cu aceasta vor mai fi deschise
traseele: Deva-Certej, Deva-Orăștie,
și Deva-Beluș.

Pentru a da posibilitate publi-
cului devenea de a beșei ia de că-
teva ore într-o stațiune balneo-eli-
materică, muncitorii au hotărât și
au cerut aprobarea în același timp
de a pune în circulație Duri și e și
sărbătorile lega'e, mașini cu desti-
nația Geoagiu și Vața de Jos.

Și feru i i fac datoria pe deplin
Conform statutului este prevăzut
ca fiecare mașina să-și arbe șoferul

ei, plus un șofer ajutor, care să
înlocuiască titularul mașinei în caz
de nevoie. Cu toate acestea, per-
sonalul redus pe care îl deține auto-
gara, nu se da în lături niciodată
când este vorba să satisfacă cerin-
țele și necesitățile populației. Așa
sunt șoferii evidențiați în muncă:
Irimia Nistor, Adam Amoi, Inca
Nicolae, Ibraț Ion și Brejan Au-
gustin, cari în majoritatea cauzilor,
abea sosiți dintr-o cursă, se urcă
pe altă mașină și-și continuă munca
fără întrerupere până la complecta
M. Mihail

(Continuare în pag. III a)

Prima promoție de maeștrii ai Școlii Uzinelor IMS. Hunedoara, a intrat în câmpul muncii

La uzinele I. M. S. Hunedoara a luat ființă încă din luna August 1947, o școală de calificare iar ulterior, datorită rezultatelor pozitive obținute s'a înființat și o școală de maeștrii.

În trecut, sub dominația regimurilor reactionare, problema ridicării cadrelor tehnice din mijlocul muncitorilor a fost complet neglijată, astfel încât un muncitor ca să poată ajunge maeștru, trebuia să muncească o viață întreagă. Deaceia printru elevi se găseau oameni de toate vârstele.

Muncitorul Pătru Ionescu de la laminare, de 35 de ani, muncitor la aceste uzine învăța tot la cot cu tânărul Popa Remus care încă armata nu și-a făcut-o!

Cursurile școlii au durat 8

luni, de la 25 Septembrie 1947, până la 25 Mai a. c., fiind frecventate în mod foarte regulat de cei 35 elevi înscriși.

În cadrul acestei școli s'au predat materii de specialitate și materii de cultură generală iar una din caracteristicile acestor cursuri a fost principiul lor aplicativ practic. Profesorii în această școală au fost recrutați din tehnicieni care alături de o temeinică pregătire teoretică, posedau și o bună pregătire practică.

Școala a întâmpinat și unele greutăți care însă în viitor vor fi înlăturate ca, lipsa cursurilor tipărite, elevii fiind siliți să învețe după notițele pe care le luau.

Absolvenții școlii se află acum în câmpul muncii în

posturi de răspundere, fiind conducători ai luptei de măriri a producției prin care se asigură o dezvoltare cât mai mare uzinelor I. M. S. Hunedoara și o continuă și rapidă îmbunătățire a economiei noastre.

Ing. C. Brădățean, coresp.

R. A. T. A. a ajuns astăzi să satisfacă cerințele populației județului nostru

(Urmare din pag. 1-a)
satisfacere a cerințelor.

Mecanicul Hanta Iosif a adus o inovație în muncă prin înlăturarea bătăii distribuției

La garajul R.A.T.A., se găsește un singur mecanic. Acesta este tov.

Hanta Iosif, care are în paza lui cele șapte mașini ale autogării și pe care le ține în perfectă stare de funcționare. Dar nu numai acesta este meritul lui. Prin cunoștințele sale tehnice, tov. Hanta a reușit să înlătore bătăia de distribuție, a mașinilor cu marca Zis.

Prin demontarea distribuției, a axei de la pompa de apă și a camerei delcoului, a constatat că pluta de la capul șpa-lăbii și ca penele sunt uzate ceea ce a provocat bătăia distribuției. Prin înlăturarea penei și a plutei strânse și asigurate, a reușit să înlătore această bătăie. În caz contrar, dem se circula mai departe cu această bătăie, se putea provoca spargerea carcasei distribuției, precum și a locului motorului. Datorită vigilentei și priceperii cu care lucrează tov. Hanta Iosif, această inovație a fost aplicată și celorlalte mașini, înlăturând astfel o defecțiune mai erioasă a motorului și asigurând totodată un mers al acestuia.

Și din punct de vedere administrativ R. A. T. A. progresează

Din punct de vedere administrativ, R.A.T.A. ca în majoritatea cazurilor deficitară. Datorită unei vigilente muncitorilor au fost descoperiți — acum câteva luni — mai mulți funcționari cari fructau instituția, prin eliberarea de bilete false cât și prin însușirea banilor din vânzarea acestor bilete.

Odata cu înlăturarea lor, ota de încasări făcută de către Direcția Generală R.A.T.A. a fost depășită pe luna Mai a. c. cu 10 la sută.

Organizația de Partid factor principal în dezvoltarea rețelei de comunicații cu autovehiculele R. A. T. A. în județul nostru

Dacă într'adevăr a fost posibil, să se dea acestei societăți adevărată menire, aceasta se datorește în primul rând, organizației de Partid, care a îndrumat și a silit să mobilizeze și să organizeze forțele și energiile muncitorilor, conștienți și cinștiți — din această autogară — iar pe de altă parte vigilentei muncitorilor care au descoperit și exclus din rândurile lor, elementele reactionare și dușmănoase instituției și popoului.

Roadele acestei munci intense duc de către organizația de Partid, precum și de muncitorii membrii de Partid care sunt totdeauna în fruntea acțiunilor duse în această direcție s'au făcut simțite imediat.

M. Mihail

Croitorii din Deva au hotărât să reducă cu 10 la sută prețul la confecții

Federația Meseriașilor Centru Județean Deva, face cunoscut atât meseriașilor cât și tuturor cetățenilor, că înțelegând spiritul de luptă al clasei muncitoare și al popoului întreg pentru câștigarea și hotărât în seara sa din 9 Iunie c. r. ca toate prețurile pentru lucrările de croitorie să fie reduse cu 10 la sută. — Astfel toate prețurile indicate pe liste vor fi reduse cu 10 la sută. Cându-se această menționează chiar pe liste.

Exemplul și inițiativa merită să fie evidențiată și în naționale de toate comitetele din țară și în tregul județ pentru a da dovadă că și meseriașii înțeleg să contribuie la câștigarea vieții.

H. N. Doreanu

Populația hunedoreană și-a manifestat recunoștința față de Uniunea Sovietică

(Urmare din pag. 1-a)

V. Stalin și-au arătat încă odată marea prietenie ce o poartă Republicii Populare Române reducând jumătate din suma ce o mai aveau de plătit drept reparații, cu începere de la 1 Iulie a. c.

Ca încheiere a vorbit tov. Z. Popa arătând că prin acest nou gest de prietenie față de noi, Uniunea Sovietică și-a arătat încă odată poziția sa de luptătoare pentru democrație și de sprijinătoare a popoarelor care luptă cu hotărâre pentru crearea unei vieți noi.

În Valea Jiului

Același val de manifestații de recunoștință și prietenie față de generalissimul Stalin și popoarele sovietice la produs și-a reducerii

cunoaștere și prețuire reciprocă.

Jocurile de șah în cadrul Cupei Unității Tineretului, se vor disputa în mai multe faze și anume:

Faza I-a.

Campionatele interne ale organizațiilor participante și desemnarea celor mai buni 2 jucători de fiecare categorie socială, atât la băieți cât și la fete.

Faza II-a.

Se va organiza un turneu eliminatorkiu în care vor intra primii doi clasati ai organizațiilor participante pentru Cupă, iar dintr-unu acești primii doi vor reprezenta județana la campionatele regionale.

În primele două faze matchurile vor fi eliminatorkiu, iar fiecare partidă se va juca de două ori. În caz de egalitate, se va continua jocul până la primul mat pentru desemnarea învingătorului.

Faza III-a.

În faza treia la campionatele regionale prin tragere la sorți se vor forma două serii de câte patru oameni și se vor disputa jocurile în sistem turneu de câte două jocuri o partidă.

Câștigătorii celor două serii vor juca finala și tot ei vor reprezenta regiunea la Campionatele Provinciale.

Faza IV-a.

La Campionatele provinciale care se vor disputa după același sistem ca și campionatul regional.

Punctele obținute de concurenți vor fi atribuite județului din care fac parte.

Regulamentul de joc este același al Federației de Șah.

Timpu de gândire pentru fiecare mutare, cel puțin 5 minute.

ZORI NOI

primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii



Peste câteva zile va începe în toată țara desfășurarea prebelor pentru cea mai mare competiție sportivă „Cupa Unității Tineretului“

Pregătirile pentru această magnifică competiție sunt în curs. În ziua de 6 Iunie, echipe de tehnicieni sportivi, s'au deplasat în județ, la reședințele de plasă, unde prin ședințe ținute cu învățătorii din raza fiecărei plăși, au dat indicațiuni asupra desfășurării prebelor atletice și a celorlalte sporturi din C. U. T. Aceste ședințe de instructaj au fost primite cu un entuziasm și un interes deose-

bit de toți învățătorii din județ cari și-au luat angajamentul să aplice întocmai înstrucțiunile spre a da din mediul sătesc câți mai mulți tineri cu aptitudini sportive, care să ia parte la manifestațiile sportive ale Cupei Unității Tineretului.

Pentru tineretul muncitor sătesc, cel din școli și unități, Cupa Unității Tineretului este un prilej deosebit de afirmare și în special de

PING-PONG

Echipele de ping-ping ale „Retezatului U.T.M.“ au dispus la scor de Metalosport

În fața unei asistențe numeroase s'a disputat Duminica trecută la Hațeg, matchul de ping-pong, dintre echipele „Retezatul“ U. T. M. Hațeg și „Metalosport“ din Ferdinand.

Toate partidele au fost deosebit de interesante, fiind presărate cu numeroase faze spectaculoase.

Iată rezultatele înregistrate:

Retezatul I — Metalosport I 5 — 1.

Retezatul II — Metalosport II 5 — 2.

Retezatul (femei) — Metalosport (femei) 5 — 0. După rezultatele înregistrate se poate vedea clar că toate cele trei echipe ale Retezatului și-au adușdecat victorii la scoruri categorice.

Nicolae Sbucnea, coresp

Sind. Funcț. Particulari — Sind. Arte Grafice 2-1 (2-0)

Sind. Constructori - Sind. Funcț. Publici 6-1 (2-1)

În cadrul Cupei Sindicale oferită de Consiliul Sindical Județean Hunedoara - Deva, s'au disputat în ziua de 10 Iunie a. c., pe arena O. S. P., din Deva două matchuri de foot-ball.

În primul match s'a întâlnit echipa Sindicatului

Funcționarilor Particulari, cu Sindicatul Artelor Grafice. Victoria a revenit primilor la scorul de 2-1 (2-0).

Al doilea match a fost susținut de Sindicatul Constructorilor care a dispus de Sindicatul Funcționarilor Publici cu 6-1 (2-1).

EVENIMENTELE ZILEI

Poporul german protestează împotriva hotărârilor Conferinței dela Londra

Berlin. — Prezidiul consiliului popular german care este în momentul de față, singurul organ ce reprezintă în treburile poporului german, a adoptat în unanimitate, în ședința sa din 7 Iunie, o rezoluție prin care protestează cu energie împotriva recomandărilor conferinței dela Londra a celor 6 țări de a se crea un stat separat al Germaniei de Vest.

Prezidiul consiliului popular german constată că aplicarea acestor „recomandări” ar reprezenta o călcare a acordurilor existente și în

special a acordului dela Potsdam care prevede ocuparea Germaniei de către cele patru mari puteri aliate și ad ministrarea ei exclusiv de către consiliul de control în perioada de tranziție.

În numele întregului popor german Prezidiul consiliului popular german cere fiecărui german să se abțină dela orice apel la cetățenii germani să semneze listele referendumului popular, manifestându-și în felul acesta dorința lor de unitate și cerând realizarea ei.

Arabii și evreii au acceptat condițiile armistițiului

LAKE SUCCESS 9 (Rador). — Arabii, cât și evreii au acceptat propunerile de armistițiu pe patru săptămâni, în baza condițiilor

Consiliului de Securitate. Armistițiul a intrat în vigoare Vineri 11 Iunie, ora 6 GMT.

Cuvântarea tov. Emil Bodnăraș

(Urmare din pag. 1a)
gate aplauze, tov. Emil Bodnăraș ia cuvântul în numele C.C. al Partidului Muncitoresc Român și al Guvernului.

După ce amintește împrejurările în care s'a produs mișcarea revoluționară din 1848 și șițirea proclamației din 9 Iunie 1848, pe acelaș loc unde se ține acum importantul meeting, tov. Bodnăraș arată cum s'a înfăptuit coaliția burghezo-moșierească împotriva poporului.

Trădarea burgheziei

Vorbitorul continuă apoi spunând: Intreaga politică a burgheziei din guvernul provizoriu îndepărtează din ce în ce mai mult masele de revoluție.

Trădarea burgheziei este încununată prin refuzul de a organiza rezistența împotriva armatelor turcești venite la chemarea moșierimii să înăbușe revoluția, să împiedice eliberarea socială și națională a poporului român.

Intr'adevăr, înăbușirea revoluției este urmată de o perioadă în care se stabilește mișcarea înțelegere între burghezie și moșierimea feudală, înțelegere al cărei rod este o nouă formă de stat, statul burghezo-moșieresc, în care exploatarea capitalistă și moșierească se împleteșc în înrăutățirea soartei tuturor celor ce muncesc în țara noastră.

Această înțelegere trădătoare înfăptuită în dauna poporului este întărită prin aducerea în țară a dinastiei hrăpăreților moșieri nemți, Hohenzollernii, înscăunaj ca reprezentanți ai capitaliștilor străini din Apus, slujitori ai intereselor burgheziei și moșierimii române.

Steagul lui Bălcescu a fost purtat mai departe

D-a a continuat apoi:
Cu toate acestea lupta începută la

1848 a fost continuată. Cu toată strășnicia teroarei burghezo-moșierești, cu toată silința burgheziei de a înăbuși tradițiile revoluționare ale maseelor truditoare, tradițiile mișcării democratice dela 1848, poporul nostru a suferit și a săngerat pentru a purta mai departe steagul pe care l-a ridicat acum un veac pentru a apăra cauza în care a crezut Bălcescu și Magheru, Alexandru Goleșcu și Radu Șapcă, Ana Ipătescu și Cezar Bolliac.

În fruntea acestei lupte, a luptei pentru progres, libertate și independență, s'a așezat proletariatul român, clasa muncitoare din România.

Dacă burghezia, atât cât participa la revoluțiile burghezo-democratice, lupta pentru sfărâmarea jugului feudal spre al înlocui cu un regim de exploatare, cu regimul capitalist, apoi cu totul deosebite au fost și sunt telurile luptei proletariatului.

Pe măsură ce se încheaga mai puternică și devenea mai conștientă de forțele sale, clasa muncitoare din țara noastră se așeza în fruntea luptei întregului popor, pentru îndeplinirea sarcinilor nerezolvate la 1848.

În clasa muncitoare, poporul are o asemenea clasă care, eliberându-se pe sine, eliberează de orice exploatare și asuprire toate celelalte clase și pătri ale oamenilor muncii!

Năzuințele dela 1848 s'au realizat într'o formă mai avansată

Analizând apoi drumul parcurs după 23 August 1944 de clasa muncitoare condusă de avangarda ei în noile condiții ale cuceririi pozițiilor conducătoare în Stat, tov. Bodnăraș spune:

Realizând istoricele și adâncile prefaceri din țara noastră de astăzi, s'a putut înfăptui năzuința lui Bă-

Uniunea Sovietică a satisfăcut cererile Finlandei, României și Ungariei reducând la jumătate datoriile de războiu

Două importante comentarii al^o ziarelor Pravda și Izvestia

MOSCOVA 9 (Rador). — Izvestia într'un editorial intitulat „Actul prietenos al Uniunii Sovietice” scrie:

„Guvernul Finlandei, României și Ungariei, în cererea miniștrilor comuniști din aceste țări au solicitat guvernul sovietic reducerea restului plăților în contul reparațiilor, pe care mai sus menționatele state urmau să le verse Uniunii Sovietice în virtutea tratatelor de pace încheiate la Februarie 1947.

Aceste guverne au explicat cererile lor prin dorința de a-și ușura forțurile în opera de refacere, și dezvoltare a economiei sdrunchinate de război de faștștii germani și de agenții lor locali care au dominat aceste țări timp îndelungat.

Guvernele Finlandei, României și Ungariei și au exprimat speranța că cererile lor vor fi satisfăcute, deoarece Uniunea Sovietică și-a arătat în repetate rânduri generozitatea față de aceste țări și solicitulinea de a contribui la dezvoltarea lor economică.

Guvernul Sovietic a satisfăcut cererile Finlandei, României și Ungariei și a luat hotărârea de a reduce cu 50 la sută restul plăților din reparații cu începere dela 1 Iulie a. c.

Acest act al guvernului sovietic este de o mare importanță, nu

numai ca o nouă manifestare a solidității Uniunii Sovietice față de contribuția la refacerea economiei și la dezvoltarea țărilor prietene. El ilustrează deasemenea maiile schimbări postbelice petrecute în țările care în timpul războiului au luptat alături de Germania și aele schimbări radicale care au dus la prietenie și colaborare între aceste țări și Uniunea Sovietică.

Uniunea Sovietică nu a considerat niciodată condițiile tratatului de pace, în special azele cu privire la plățile de reparații, ca o armă de revanșă față de țările învinse. Chiar din 1946, reprezentanții sovietici la conferința de Pace dela Paris au declarat că condițiile tratatelor de pace trebuie să ajute țările — foste satelite ale Germaniei — de a rupe definitiv cu fosta lor politică, de a distruge rămășițele fașismului și de porni independente pe calea dezvoltării democratice.

Cerând despăgubirea eligabilă a pagubelor cauzate Națiunilor Unite de fostele țări satelite prin opera

țiunile militare și de ocupație, Uniunea Sovietică a arătat în acelaș timp că în opera de redare și dezvoltare economică de după război ea depinde în primul rând de propriile sale forțe și nu de reparații.

În acest mod Uniunea Sovietică a considerat respectarea strictă și echitabilă a obligațiilor din partea țărilor care au luptat de partea Germaniei, ca o manifestare a forței lor de a pune răspunderea pentru politica din trecut și de a termina cu totul trecut cât mai repede posibil alături de comunități nat. urilor democratice iubitoare de pace.

Politica adoptată de Uniunea Sovietică față de metode țării comuniste implicate în război de partea Germaniei, după cum a dorit politica postbelică, a fost cât se poate de eficace.

Astfel schimbările radicale din politica internă și externă a Ungariei, României și Finlandei, au dat posibilitatea Uniunii Sovietice să ia în nou în considerare obligațiile lor de reparații.

„Generosul act al guvernului sovietic, prietenia și colaborarea dintre U.R.S.S. și țările vecine, întărește pacea și securitatea popoarelor” — scrie Pravda

MOSCOVA, 9 Rador). — Într'un articol de fond intitulat „o hotărâre importantă a guvernului sovietic”, ziarul Pravda scrie:

Hotărârea guvernului Sovietic de a reduce reparațiile datorate de Finlanda, România și Ungaria este considerată de opinia publică sovietică „pe drept cuvânt, ca un act care contribuie la întărirea relațiilor de prietenie de colaborare între Uniunea Sovietică și aceste țări. Uniunea Sovietică, în pregătirea tratatelor de pace cu foștii aliați ai Germaniei, nu s'a călăuzit niciodată de spiritul de război. Uniunea Sovietică a voit să rezolve reglementarea păcii astfel încât să înlăture posibilitatea reînvierii unei amenințări de război, să asigure pacea și securitatea, să ajute popoarele țărilor care au fost de partea Germaniei hitleriste, să pășească pe calea unei dezvoltări pașnice și democratice.

Uniunea Sovietică nu a putut să nu țină seamă și de faptul că în toată această perioadă de timp, Finlanda, Ungaria și România, și-au îndeplinit cu bună credință îndatoririle asumate prin tratatul de pace.

Opinia publică democratică din întreaga lume nu poate să nu compare relațiile constante de prietenie între U.

RSS și țările pe care ea le ajută, cu aștitudinea salbatică a cercurilor conducătoare din Statele Unite, care caută să se exploateze greutățile economice de după război ale țărilor europene și, sub pretextul „ajutorării”, să le impună o linie politică pe placul cercurilor reacționare americane și al nopolurilor capitaliste.

Ea contribuie la întărirea relațiilor de prietenie între Uniunea Sovietică și celelalte țări și contribuie la stabilirea păcii și securității generale între popoare. Ea da o nouă lovitură aștătorilor la război care vor să creeze o stare de încordare în relațiile dintre popoare, pentru a profita de această situație în vederea realizării scopurilor lor egoiste.

În fața acestor uneltiri ale forțelor reacționare și puternica Uniune Sovietică, ea realizează pas cu pas marile principii ale politicii externe staliniste, politica cooperării între popoare și întregirii legăturilor de prietenie între URSS și celelalte țări.

Poporul sovietic întâmpină cu satisfacție generosul act al Guvernului Sovietic, dictat de dorința de a întări prietenia și colaborarea între URSS și țările vecine, întărind prin această pacea și securitatea popoarelor.